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Předmluva

Tento dokument (EN 12547:1999+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 313
„Odstředivky –
Obecné bezpečnostní požadavky“, jejíž sekretariát zajišťuje SIS.

Této změně evropské normy EN 12547:1999 je nutno nejpozději do září 2009 dát status národní
normy, a to buď vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy,
které jsou s ní v roz-
poru, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1, schválenou CEN 2009-02-22.

Tento dokument nahrazuje EN 12547:1999.

Začátek a konec textu zavedeného nebo změněného touto změnou je označen v textu znaky ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky evropské směrnice (směrnic).

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

Přílohy A a C této evropské normy jsou normativní, kdežto přílohy B, D, E, ZA a ZB jsou informativní".

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organi-
zace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Rozsah významných rizik je vyznačen v kapitole 1. Podrobně je rozveden v kapitole 4 a příloze A.



Mimo to by strojní zařízení mělo přiměřeně vyhovovat EN 292, což se týká všeobecných rizik
u strojních zařízení, která nejsou pokryta touto normou.

Záměrem je rovněž shromáždit a udržovat dostatek přístupných informací, umožňujících usnadnit
instalování odstředivek, jejich uvádění do provozu, provozování, údržbu a bezpečné uspořádání tj. aby
tyto informace byly přístupné uživatelům odstředivek.

Existují různé aplikace a zvláštní konstrukční provedení odstředivek. Příloha D obsahuje další
podrobnosti k apli-
kacím a provedením.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma platí pro odstředivky, jejichž účelem je separace kapalina/kapalina/pevná
látka/pevná látka nebo alespoň dvou z těchto substancí. Uvádí požadavky na minimalizování rizik
plynoucích z nebezpečí specifikovaných v 1.2.

Tato norma se zabývá významnými nebezpečími spojenými s provozováním odstředivek.

1.2 Norma uvádí požadavky na minimalizování rizik vyvolávaných následujícími nebezpečími:

mechanická nebezpečí společná pro všechny typy odstředivek s výjimkou těch, které jsou specifikovány v 1.3;●

ergonomická nebezpečí;●

elektrická nebezpečí.●

Norma rovněž obsahuje požadavky na měření hlučnosti.

1.3 Typy odstředivek a vyloučená nebezpečí

1.3.1 Typy vyloučených odstředivek

odstředivky s kinetickou energií otáčení menší než 200 Joule;●

odstředivky konstruované výrobci pro používání v domácnostech;●

odstředivky konstruované výrobci pro laboratorní účely podle EN 61010-2-020, včetně změny 1;●

odstředivky konstruované výrobci pro tváření, tj. stroje pro odstředivé lití roztaveného kovu.●

1.3.2 Vyloučená nebezpečí

tepelná nebezpečí;●

nebezpečí specifická pro zpracování radioaktivních produktů;●

nebezpečí specifická pro mikrobiologickou sterilizaci – včetně rizik virových a parazitních;●

nebezpečí při zpracování korozivních a/nebo erozivních materiálů;●

nebezpečí z technologií obsahujících hořlavé nebo výbušné látky;●

nebezpečí způsobená únikem nebezpečných substancí;●

nebezpečí způsobená nevhodným návrhem z hlediska hygieny při aplikaci zpracování potravin;●

ostatní aplikace specifických nebezpečí, která se musí vyřešit případně s použitím specifických norem (např.●

!EN 12505") nebo EN 292.

1.4 Tato norma platí pro odstředivky, které budou vyrobeny po datu vydání této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


